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ΠΡΩΤΗ  ΕΚ∆ΟΣΗ

Åé êï íï ãñÜ öç óç:
Νίκος Γιαννόπουλος
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Ç ΙΩΑΝΝΑ ΜΠΑΜΠΕΤΑ σπούδασε Κοινωνική Πο-
λιτική και Κοινωνική Ανθρωπολογία στο Πάντειο
Πανεπιστήµιο. Ασχολήθηκε µε την έρευνα για τη
ζωή των ηλικιωµένων στην ελληνική περιφέρεια.

Είναι υπεύθυνη του προγράµµατος Φιλαναγνω -
σίας σε µεγάλο ιδιωτικό εκπαιδευτήριο. Ορ  γανώνει
και συντονίζει τις παρουσιάσεις συγγραφέων για το
νηπιαγωγείο και για όλες τις τάξεις του δηµοτικού.
Επίσης διατηρεί τη δική της στήλη «Βιβλία από όλο
τον κόσµο» στο ένθετο «Ο Μαγικός Κόσµος του
Παιδικού Βι βλίου» της ηλε κτρονι κής εφηµερίδας Η
Φωνή της Κω – KosVoice. Κάθε µήνα παρουσιά ζει
παιδικά βιβλία στην εφηµερίδα Ελληνική Γνώµη,
που κυκλοφορεί στον Καναδά για τους Έλληνες
της διασποράς.

Παιδικά βιβλία της που έχουν εκδοθεί είναι Η
Μελίνα ντετέκτιβ, Ένα τριαντάφυλλο για τη δα-
σκάλα µου (βραχεία λίστα για τα κρατικά βραβεία),
Ο βασιλιάς λύκος (βραχεία λίστα για τα κρατικά
βραβεία), Πριγκιπικά γενέθλια, Η Ζωή που περισ-
σεύει… (βραχεία λίστα για τα κρατικά βραβεία),
∆ιακοπές στη βεράντα και Τα γουρουνάκια της ευ-
τυχίας. Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφο-
ρούν επίσης τα βιβλία της Η ΝΤΑΝΤΑ ΜΟΥ^ ΕΥΚΟ-
ΛΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ, ∆ΥΣΚΟΛΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ (Βρα-
βείο Γυναικείας Λογοτεχνικής Συντροφιάς) και
ΜΙΑ ΚΙΘΑΡΑ ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΣΥΓΓΝΩΜΕΣ (Βραβείο
Γυναικείας Λογοτεχνικής Συντροφιάς).
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Στον Νικόλα, στον Κωνσταντίνο

και στον Αλέξη µε την ευχή να θέλουν

και να µπορούν. Τους αγαπώ πάντα!
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Πρώτη µέρα στο σχολείο σήµερα και συ-
ναντηθήκαµε µε την παρέα πίσω από

τις µπασκέτες, στις δικές µας κερκίδες. Εκεί
όπου έχουµε γράψει µε µαρκαδόρο τα ονό-
µατά µας. Τα πρωτογράψαµε στην Α΄ ∆ηµο-
τικού και τα βάλαµε σε έναν κύκλο. Όταν
ξεθωριάζουν, τα ξαναγράφουµε. Είναι κάτι
σαν τελετουργία. Από πέρσι, σ’ έναν διπλα-
νό κύκλο έχουµε προσθέσει και τα παρα-
τσούκλια…
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«Πολυξένη, ωραία φούστα φοράς», είπε η
δασκάλα όταν µπήκαµε στην τάξη και η Πρι-
γκίπισσα χαµογέλασε. 

Μόνο εµείς τη λέµε έτσι. Το παρατσούκλι
τής το δώσαµε πέρσι. Είναι άλλωστε το πιο
όµορφο κορίτσι του σχολείου µε το πιο λα-
µπερό χαµόγελο. Θα µπορούσαµε να τη φω-
νάζουµε και Ηλιαχτίδα. Αλλά το Πριγκίπισ-
σα της ταιριάζει περισσότερο. Έχουµε σχε-
δόν ξεχάσει το κανονικό της όνοµα.
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Έτσι έγινε µε όλους τους φίλους µου. Την
Άννα τη βαφτίσαµε Α¡νστάιν γιατί ξέρει τα
πάντα. Κι όταν λέω τα πάντα, το εννοώ. Ο
Α¡νστάιν ήταν ένας επι-
στήµονας που ανακά-
λυψε πολλά και σπου-
δαία πράγµατα.
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Ο Αστερίξ, για τους άλλους Αλέξανδρος,
πίνει µια γουλιά νερό από το µπουκαλάκι που
έχει κρεµασµένο στον λαιµό του, παίρνει δυ-
νάµεις και τρέχει σαν σίφουνας. Ενώ τον Μά-
νο τον φωνάζουµε Μπετόβεν. Ο οποίος ήταν
ένας σπουδαίος µουσικός. Ο δικός µας Μπε-
τόβεν όλη την ώρα κουνάει τα δάχτυλά του
σαν να παίζει αόρατο πιάνο. 
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Εγώ είµαι ο Στέφανος. Σκέτο. Όπως ο κα-
φές που πίνει ο µπαµπάς. Χωρίς παρατσού-
κλι. Αυτό είναι πραγµατικά ένα πολύ µεγά-
λο πρόβληµα που κάνει παρέα µε όλα τα
υπόλοιπα προβλήµατά µου. Κι έχω πολλά.
Ας είµαι µόνο οχτώ χρόνων.
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